A 63-a OLIMPIADA DE MATEMATICA A REPUBLICII MOLDOV A
Chisindu, 01 martie 2019 — 04 martie 2019

Ziua a doua, 3 martie 2019, Clasa a Vlll-a
Barem de evaluare

8.5. Aflati numerele naturale nenule x,y,z, stiind ca

x3 2

-y _ z
x+26 y+25 z+12°

Etape ale rezolvarii cu barem de evaluare

Pasul Etape ale rezolvarii Punctaj
acordat
1 Argumenteazi ci z? < z + 12 1p
2 Obtine z € {1, 2,3} 1p
3 Analizeaza cazul z = 1 si obtine y € N. 1p
4 Analizeaza cazul z = 2 si obtine y = 10 1p
5 Obtine ecuatia 7x3 = 2x + 52 cu unica solutie x = 2 1p
6 Analizeaza cazul z = 3 si obtine y & N. 1p
7 Scrie raspunsul corect 1p
Punctaj total | 7 puncte

Remarca: Oricare alta rezolvare corecta se apreciaza cu 7 puncte.

8.6. Fiefunctia f:R - R, f(x) =ax+ b, a,b € R*. Daca m,n sunt numere naturale distincte astfel

Tncat

n>2m>2, f(D+fR)+-+f(m)=—nsi f(1)+ f(2) + -+ f(n) = —m, calculati

fD+f(@2)+-+ f(m+n)

m+n

Etape ale rezolvarii cu barem de evaluare

Pasul Etape ale rezolvarii Punctaj

acordat
1 Afla f(1)+ f(2) + -+ f(m) in functiedea si m 1p
2 Afla f(1)+ f(2) + -+ f(n) in functiedea si n 1p
3 Scrie egalititile am? + am +2mb +2n =0 si an?+an+ 2nb+2m =0 1p
4 Obtine egalitatea a(m +n+ 1) =2(1 —b) (m #n) 1p
5 Afla f()+f2)+ -+ f(m+n) infunctiede a,m si n 1p
6 Obtine f(+f2)+ -+ f(m+n)=m+n 1p
7 F)+f@)++ F(m+n) 1p

Calculeaza
m+n
Punctaj total | 7 puncte

Remarca: Oricare alta rezolvare corectd se apreciaza cu 7 puncte.




8.7. Fie triunghiul isoscel ABC (CA = CB), in care sunt construite inaltimea CD, D € (AB), si
perpendiculara DE la latura laterala BC, E € (BC).Punctul M este mijlocul segmentului DE.
Demonstrati, ca AE_| CM.

Etape ale rezolvarii cu barem de evaluare

Pasul Etape ale rezolvarii Punctaj
acordat
1 Desen corect 1p
2 Indica punctul N mijlocul segmentului EB si argumenteaza [DN] este linie 1p
mijlocie a triunghiului ABE
3 Indica DNIAE si AE1CM < DN1CM 1p
4 Argumenteaza ADEC~ABED 1p
5) Obtine ADMC~ABND 1p
6 Mentioneaza £MCD = £NDB 1p
7 Obtine m(2C0OD) = 90°, unde CM n DN = {0} 1p
Punctaj total | 7 puncte
Remarca: Oricare alta rezolvare corecta se apreciaza cu 7 puncte.
8.8. Fie a, b,c numere reale pozitive astfel incat a + b + ¢ = 1. Demonstrati inegalitatea
Vva+bc++Vb+ca++Vc+ab<2.
Aflati numerele a,b,c pentru care are loc egalitatea.
Etape ale rezolvarii cu barem de evaluare
Pasul Etape ale rezolvarii Punctaj
acordat
1 Obtine a-1+ bc =(a+ b)(a+c) 1p
2 Analog b+ca=(b+c)(b+a)sic+ab=(c+a)(c+Db) 1p
3 o ) ) ) a+b+a+c 1p
Aplicd inegalitatea Mg < Ma si obtine Vva + bc < ———
4 b+c+b+a ct+a+c+b 1
Analog b+caST§i vet+ab < —— P
5 Finalizeaza corect demonstratia inegalitatii 1p
6 Pentru cazul de egalitate obtine sistemul a+b =a+c si b+c=b+a si 1p
c+ta=c+b
. 1
[ Dina=b=csia+b+c=1 ob‘ginea=b=c=§ 1p
Punctaj total | 7 puncte

Remarca: Oricare alta rezolvare corecta se apreciaza cu 7 puncte.




